

# 兴阳热源厂正式调试运营

## 二期工程正在安装设备,下月中旬可为居民送暖

本报12月18日讯(记者 梁越 通讯员 江亮) 18日,兴阳热源厂正式调试运营,一期工程已完成,可满足开发区北部企业工业用汽。二期工程可根据需要兼顾居民采暖,目前已完成土建主体部分,正在进行设备安装,计划2015年1月中旬投入运行。

18日上午9时,记者在兴阳热源厂看到,厂内每个角落以及每个岗位都有忙碌的施工人员,不敢有丝毫的懈怠。10时许,随着阵阵鞭炮声响起,兴阳热源厂正式调试运营。

据悉,兴阳热源厂建设项目于2013年6月28日开工建设,总占地面积58.4亩,一期项目承担开发区北部企业的工业用汽,二期可兼顾居民采暖,总工期达两年,项目总投资2.2亿元。

截至目前,热源厂土建主体和两台35T锅炉已安装完成,并于18日正式调试运营,蒸汽输送能力可满足整个开发区企业的用汽需求,在很大程度上缓解新华能源热电厂为城区居民供暖的压力。

同时,为兼顾老城区集中供热,工作人员将进一步加快供热首站建设。“该站供热能力达200万平米,现已完成土建主体部分,正在进行设备安装。”相关负责人说,计划2015年1月中旬投入运行,预计投资近2000万元。



建设中的兴阳热源厂首站。 本报记者 梁越 摄

此外,该工程管网建设总长度3000余米,由兴阳热源厂向西,穿龙海路到正安路,再向北过工业北路进行分支:一路沿正安路向北至统一公司,另一路沿工业北路向西至旺旺公司。该工程已于8月份开工建设,现已完成。

该工程配套水管网建设总长度2200米,投资1000余万元。管网由兴阳热源厂内首站接

出,沿仁和街向西至龙海路,再沿龙海路往南至安康街后,沿安康街向东,西敷设。东至华阳路与原供热管网对接,向西为徐家片区供暖预留管口。

如此一来,老城区的部分片区供热可接至新热源厂,实现南北新老首站并网运行,在一定程度上缓解老城区供热不足的现状。

由于当前济阳未掌握相关

的运营技术,缺乏专业技术人员,为保证供热安全运行,济阳县政府研究决定,将厂房及设备一并租赁给青岛科利尔公司,由其代理运营。

在运行期间,青岛科利尔公司负责为济阳培训相关技术方面的人员,待济阳的技术人员真正熟悉掌握相关技能后,再收回运营权,由济阳自行运营。

## 网络交易起纠纷 工商调解成功

本报12月18日讯(通讯员 杨湘莲 记者 杨擎) 近日,记者从济阳工商局济阳所获悉,济阳工商所成功调解一起网络交易纠纷,为消费者挽回经济损失1.4万元。

近日,济阳工商所接到来自吉林李女士的投诉。“通过网上交易,我在济阳某厂购买家用升降平台一台。”李女士说,购买后发现所购商品与网上所订购商品不一致,与商家多次沟通要求退货,商家不予退货。

济阳工商所工作人员接到投诉后,多次联系双方进行调解,最终达成一致意见:商家把货款交到工商所,等收到消费者退回的设备后,由所里把货款14000元打给消费者,商家和消费者对调解结果表示满意。

## 九小场所开展 消防安全大排查

本报12月18日讯(通讯员 曲书煜 记者 梁越) 为做好今冬明春火灾防控工作,17日,济阳消防大队联合济北开发区派出所开元大街九小场所开展消防安全专项检查。

活动中,济北开发区派出所民警和大队监督员向九小场所从业人员发放了《消防安全常识二十条》、《火场逃生自救常识》等消防宣传材料,并提醒群众重视生活中的细节,不要因抱有侥幸心理而对生活中存在的火灾隐患视而不见。

通过联合监督检查,切实增强了执法力度,加大了对消防违法行为的打击力度,加强了从业人员的消防安全意识,提高了各级人员的消防安全素质,为辖区群众营造了良好的消防安全环境。

## 800个科技示范户 喜挂“门牌”

本报12月18日讯(通讯员 张远辉) 近日,县农业局的工作人员来到仁凤镇楞子陈村农户陈元柱家中,将写有“农技推广补助项目科技示范户”字样的门牌悬挂到他家大门口,并把“科技示范户手册”和指导员联系卡发放到了陈元柱手中。

据县农业局的工作人员介绍,为农业科技示范户张贴统一订制的门牌、发放科技示范户手册是该县实施全国基层农技推广项目工作的一部。据了解,在济阳县范围内实施的全国基层农技推广补助项目共涉及小麦、玉米、水稻、蔬菜4个产业,推广面积遍及全县八镇两办。

为保证项目的正常实施,济阳县成立了项目建设领导小组,对项目实施和基层农技推广体系改革与建设等重大问题进行专题研究,组织制订实施方案。聘请县内具有高级农艺师职称的技术人员组成专家组,负责制订主导产业农技推广工作方案,筛选主导品种和主推技术。

济阳县遴选了800户农户作为科技示范户,由全县80名农业技术指导员定时入户,定向培训。目前,全县80名技术指导员共分为8个小组,已陆续深入农户、田间地头开展农业技术指导达到十余次。

# 澄波湖景区建设紧急避难所

## 可容10万人暂时紧急避难和临时生活

本报12月18日讯(记者 张健) 近日,济阳非常知名的澄波湖风景区又增添了“新功能”,为应对地震等突发事件,该景区建设地震应急避难场所,可同时容纳10万人进行暂时紧急避难、临时生活。

澄波湖风景区紧邻国道220线与富阳街等,交通便利,有利于救灾物资的运输。澄波湖风景区面积较大,建筑物相对比较稀疏,平底面积与可直接利用面积较大。根据济南市《创建国家防震减灾示范城市》的相关要求,建成了澄波湖风景区紧急避难场所。

记者在澄波湖风景区的南湖看到,西侧停车场位置有四个标志牌,上面写着应急通讯、应急电源、篷宿区、水源等

字样。这些新增的标识标志牌,都是澄波湖景区紧急避难场所必备的。

“这片空地有将近10万平米。”澄波湖风景区建设指挥办公室相关负责人称,南湖南岸的整片空地就是紧急避难的篷宿区。一旦出现险情,这里就是避难人员的基本生活区。这是比较集中的大篷宿区,加上其他小面积的篷宿区,整个避难区可安置10万人。

济阳县地震局负责人称,澄波湖景区紧急避难所可抗6个裂度,包括地上的厕所、应急医疗救护、应急物资供应、应急沙滩房等,都可以抗击5级以上地震。此外,澄波湖风景区紧急避难场所的建设,可对周边城市实现资源共享。



澄波湖风景区应急避难场所示意图。 本报记者 张健 摄

# 冬天骑电动车得绷紧“安全弦”

## 有市民总结:戴上头盔、摘掉把套更安全

本报记者 张健

寒冬已至,室外温度已经降到了零下六七度,人们都穿上了臃肿的棉衣,寒风中骑电动车的人更是武装到了牙齿,动用帽子、头盔、棉把套、手套、口罩、挡风被等。在凛冽的寒风中骑电动车,也应注意行车安全,戴上头盔、摘掉把套更安全。

“现在的电动车横冲直撞。”王先生说,他是济阳某公司的的士司机,每天不知道要围着县城转多少圈,让他最头疼的就是电动车。冬天来了,骑电动车的人穿着棉衣,戴着帽子,拐弯从来不回头的。按喇叭根

本不管用,只能先把人让过去,王先生说,有些棉帽子和衣服是连体的,骑电动车的人即使回头也看不见后边的路况,只能离他们远远的。

16日上午,记者来到开元大街花园小区附近的非机动车道,约5分钟的时间里,有30多人全副武装骑着电动车与电动三轮车疾驰而过,只有5辆没有安装把套。虽然是晴天,但由于气温较低,骑车的人穿着较厚,大多都戴着帽子,戴头盔的比较少。

在这30多辆电动车中,只有6辆电动车过路口时会左右观察,其余电动车有一部分减

速,绝大多数骑车人连看都不看就直接驶过路口。“穿这么厚也冷。”市民李女士说,她骑电动车出门都得穿上厚衣服,过路口非常不方便。

李女士说:“一到冬天得格外注意。”她在开发区的一家公司干文职,在老城居住,每天要骑电动车上下班来回四五趟,一到冬天就骑得格外慢。尤其是戴着棉衣服上的帽子,拐弯时回头看路都费劲。

据了解,李女士还遇到过一次危险的时候,幸亏不是很严重,“电动车的车闸卡进了棉把套里,刹不住,电动车倒在了路边的绿化带上。”由于李女士

使用电动车的频率非常高,她也总结出了自己的经验。

李女士将自己的电动车把套换成了皮手套,花了30元买了个头盔,相对于棉衣的帽子来说,头盔能随着头转动,过马路时也能有较好的视线,可以观察到后方的来车,摘掉了把套可以避免电动车刹车等问题。

此外,市民除了要注意冬季行车安全之外,冬季给电动车充电的时候也要注意。电动车电瓶在比较冷的环境下充电会降低电瓶的储电量,损害电瓶的使用寿命。充电的时候要放在比较暖和的房间里,可在一定程度上提高蓄电能力和充电量。